

习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状

新华社北京9月6日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式9月6日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状。

许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。这次晋升上将军衔的军官是:西部战区司令员汪海江、中部战区司令员林向阳、海军司令员董军、空军司令员常丁求、国防大学校长许学强。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

实现中华民族伟大复兴,坚持和发展中国特色社会主义,关键在党,关键在人,归根到底在培养造就一代又一代可靠接班人。

在2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记对年轻干部提出“信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领”的明确要求,勉励年轻干部努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,不辜负党和人民期望和重托。

一百年来,我们党矢志践行初心使命,团结带领人民开辟了伟大道路、创造了伟大事业、取得了伟大成就,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。一百年来,一代又一代中国共产党人,为争取民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福,前仆后继、浴血奋战,艰苦奋斗、无私奉献,谱写了气吞山河的英雄壮歌。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期。前进道路上,我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的,至少要伴随我们实现第二个百年奋斗目标全过程。

只有信念坚定、对党忠诚,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,才能经得住各种考验,走得稳、走得远,不断把为崇高理想奋斗的实践推向前进;只有注重实际、实事求是,坚持一切从实际出发,把实事求是贯穿到各项工作中去,才能找到事物的本质和规律,找到解决问题的办法;只有勇于担当、善于作为,事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干,才能创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩;只有坚持原则、敢于斗争,“不畏浮云遮望眼”,“乱云飞渡仍从容”,才能彰显共产党人不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄;只有严守规矩、不逾底线,正心明道、怀德自重,做到自身正、自身净、自身硬,才能为大公、守大义、求大我;只有勤学苦练、增强本领,不断完善履职尽责必备的知识体系,做到既政治过硬又本领高强,才能担负起党和人民赋予的重任。

习近平总书记强调:“刀要在石上磨,人要在事上练,不经风雨、不见世面是难以成大器的。”干部成长无捷径可走,只有经受过严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋骨,才能真正锻造成为烈火真金。实践表明,越是困难大、矛盾多的地方,越是形势严峻、情况复杂的时候,越能练胆魄、磨意志、长才干。奋斗新时代、奋进新征程,年轻干部要起而行之、勇挑重担,在摸爬滚打中增长才干,在层层历练中积累经验,真刀真枪锤炼能力,以过硬本领展现作为、不辱使命。

中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂。过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领人民又踏上了新的赶考之路。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,攻坚克难、苦干实干、不懈奋斗,我们就一定能继续考出一个好成绩,为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

(新华社北京9月6日电 人民日报9月7日评论员文章)

习近平向第32届国际航空科学大会致贺信

新华社北京9月6日电 9月6日,国家主席习近平向第32届国际航空科学大会致贺信。

习近平指出,航空科技是20世纪以来发展最为迅速、对人类生产生活影响最大的科技领域之一。当今世界正经历深刻的科技革命和产业变革,航空科技面临前所未有的发展机遇,开展全球航空科技合作十分必要、大有前途。

希望本届大会为促进全球航空科技合作发挥积极作用,给世界各国人民带来更多福祉。

第32届国际航空科学大会当日在上海举行,由国际航空科学理事会主办,中国航空学会承办。

习近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会致贺信

新华社北京9月6日电 9月6日,国家主席习近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛致贺信。

习近平指出,设立可持续发展大数据国际研究中心是我在第七十五届联合国大会上宣布的支持落实联合国2030年可持续发展议程的重要举措。

2030年议程为各国发展和国际发展合作提出了明确目标。当前,世界正遭受新冠肺炎疫情巨大冲击,科技创新和大数据应用将有利于推动国际社会克服困难、在全球范围内落实2030年议程。

习近平强调,希望各方充分利用可持续发展大数据国际研究中心平台和本次论坛,共谋大数据支撑可持续发展之计,加强国际合作,合力为

《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》发布

新华社北京9月6日电(记者胡璐 于佳欣)中共中央、国务院印发的《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》6日发布,前海合作区将打造粤港澳大湾区全面深化改革创新试验平台,建设高水平对外开放门户枢纽。

方案明确,进一步扩展前海合作区发展空间,前海合作区总面积由14.92平方公里扩展至120.56平方公里。

方案指出,到2035年,高水平对外开放体制机制更加完善,营商环境达到世界一流水平,建立健全与港澳产业协同联动、市场互联互通、创新驱动支撑的发展模式,建成全球资源配置能力强、创新策源能力强、协同发展带动能力强的质量发展引擎,改革创新经验得到广泛推广。

根据方案,在打造全面深化改革创新试验平台方面,前海合作区将推进现代服务业创新发展,加快科技发展体制机制改革创新,打造国际一流营商环境,创新合作区治理模式;在建设高水平对外开放门户枢纽模式;前海合作区将深化与港澳服务贸易自由化,扩大金融业对外开放,提升法律事务对外开放水平,高水平参与国际合作。

从“三个数字”看浙江如何做“共同富裕”的探路先锋

新华社记者魏董华 黄筱 郑梦雨

共同富裕要实现区域之间、城乡之间、群体之间协同发展。不久前公布的《浙江高质量发展建设共同富裕示范区实施方案(2021-2025年)》中明确提出到2025年的主要定量目标,其中一系列细化指标中有三个数字,从中可以看出这场以缩小地区差距、城乡差距、不同群体收入差距为标志的社会变革将如何进行。

“1.55”背后的新时代“山海经”

共同富裕,意味着“既要城市繁荣,又要乡村振兴”“既要陆海统筹,又要区域协调”。

“十三五”期间,浙江11市人均可支配收入最高与最低市倍差降至1.64,是全国区域差距最小的省份之一。根据实施方案,到2025年,浙江要实现地区人均可支配收入最高最低倍差缩小到1.55以内。

区域间的发展沟壑如何消弭?新时代的“山海经”是浙江给出的答案。2003年,浙江省委提出面向未来的“八八战略”,要求进一步发挥山海资源优势,推动欠发达地区跨越式发展,这为区域协调发展夯实了基础。

推动浙江山区26县实现跨越式高质量发展,正是探索建设共同富裕示范区的重中之重。海风跨越山,为浙西南山区带来生机。

丽水莲都的酱汤、皇菊出现在义乌副食品市场的生态农产品精品馆里;通过“飞柜平台”,景宁畲族自治县的高山生态农产品送到了绍兴、宁波等地老百姓的餐桌上……

一个个浙江推进区域协调发展的生动画面是西南山区绿水青山与东部广阔消费市场“联姻”的注脚。一边是靠海的余姚市,一边是靠山的松阳县,通过一块“消薄(消除薄弱)飞地”产业园,两地完成了“山”与“海”的跨区域牵手。

松阳县大东坝镇横樟村村支部书记包忠说,过去,横樟村是典型薄弱村,如今通过山海协作各类项目,村集体收入从过去的一年10多万元,增长到去年全年总收入80多万元,可谓上了发展“快车道”。

今年7月,余姚和松阳又签订了一块“产业飞地”框架协议,将引进高端装备、生命科学为主的高质量项目,为松阳实现跨越式发展提供要素保障。

“1.9”背后的城乡均衡协奏曲

拥有约6500万人口的浙江省,城、乡居民收入分别连续20年和36年居全国各省区第一位。2020年,浙江城乡居民收入比降至1.96:1。根据实施方案,到2025年,这个数字要缩小到1.9以内。

漫步在有“浙东延安”之称的余

姚市横坎头村,柳蝉蝉鸣,一派美丽田园风光。以往,游客到此只短暂停留。不久前,以横坎头村为中心、周边几个特色村庄资源串联起来的一条旅游精品线路成为网红打卡点。红色资源、状元文化……游玩的地方多了,留下的游客也多了。

在嘉兴市南湖区普光村,村民路骥珍从2010年开始养殖白玉蜗牛,不仅买了车,还盖起三层小洋楼,日子越过越红火。“通过实施订单农业,企业和数百名农户建立稳定产销合作关系,有效促进了农民增收。”嘉兴潜福食品公司董事长沈福良说。

一直走在城乡统筹发展前列的嘉兴在2005年就实现村村通公路,2018年实行了城乡居民统一的基本医疗保险政策。

2020年,浙江省新建和提升改造四好农村公路超8000公里,进一步拉近城乡距离;文化礼堂、城乡义务教育共同体、乡村图书馆……在浙江,农村和城市统筹发展,生活更便捷,服务更均等。

“80%和45%”背后的“橄榄型社会结构”

浙江民营经济发达,是一个藏富于民的地区,拥有良好经济基础。

根据实施方案,到2025年,浙江中等收入群体规模不断扩大、结构持续优化、生活品质不断提升,家庭年可支配收入10万元至50万元的群体

比例达到80%、20万元至60万元的群体比例力争达到45%。

中国社会科学院国家高端智库首席专家蔡昉表示,扩大中等收入群体是提高居民收入和消费水平、提高基本公共服务水平和均等化程度以及促进安定团结、提高社会凝聚力的重要途径。

在浙江绍兴市新昌县的北斗星智能电器有限公司,全自动生产线上,工业机器人一字排开,有条不紊地完成切割、锻造、弯折等工序;综合信息平台上,一个个数字实时跳动更新,记录着生产进度、仓储信息……公司总经理杨晓英说,采用新的自动化流水线后,工人数目减少三分之一,但人工工资增加三分之一,工作时间和强度减少。

这样的数字化智能车间已出现在新昌县多个企业。“通过科技创新,不断优化创新创业生态系统,在全域创新中逐步让各行业各领域群众增加收入,提升获得感;通过科技创新,更好地实现分配公平,在推进共享中逐步形成和完善科技创新与共同富裕相融共生的内生机制。”新昌县委书记李宇说。

如今,浙江在“八八战略”引领下,为推进高质量发展、产业结构持续优化升级、民营经济健康发展,正通过不断扩大中等收入群体规模、努力构建橄榄型社会结构,实现“让蛋糕越做越大、让蛋糕越分越好”。

(新华社杭州9月6日电)

新冠流感联检试剂盒在沪投产分发



9月6日,工作人员展示即将组装完成的联检试剂盒。当日,可以同时检测新冠肺炎和流感的联检试剂盒正式在上海投产分发,第一批数万盒试剂盒将运往全国各地的儿科门诊、发热门诊,为流感和新冠肺炎疑似症状患者的病原快速鉴定增添方便有效的工具。

中国空间站科创体验基地举办首场活动



9月6日,在中国科技馆举行的活动现场,神舟十二号飞船乘组寄语现场青少年朋友。当日,由中国载人航天工程办公室与中国科技馆联合主办的“奇迹天宫,荣耀见证——中国空间站科创体验基地首场活动”在中国科技馆举办。体验基地融合中国载人航天科普资源与中国特色现代科技馆体系优势,将开展形式多样的载人航天科普教育活动。

新华社记者金立旺摄

阿富汗塔利班说已完全控制潘杰希尔省

新华社喀布尔9月6日电(法里德·贝赫巴德)阿富汗塔利班6日说,经过激烈战斗,塔利班已完全控制潘杰希尔省。但是,阿富汗全国抵抗阵线对塔利班的说法予以否认。

塔利班发言人穆贾希德当天在社交媒体发表声明说,塔利班人员5日夜夜间进攻并消灭了潘杰希尔省的部分叛乱分子,其他叛乱分子逃入山谷。他说,塔利班已经攻占并完全控制了潘杰希尔省。

塔利班8月15日控制首都喀布尔后,反塔利班联盟在潘杰希尔省组建阿富汗全国抵抗阵线,由北方联盟领导人艾哈迈德·沙阿·马苏德之子艾哈迈德·马苏德和副总统阿姆鲁拉·萨利赫领导。

潘杰希尔位于喀布尔东北方向大约120公里处。潘杰希尔谷地易守难攻,仅靠一条狭长通道进出。阿富汗塔利班高级官员9月5日表示,该组织已控制潘杰希尔省除首府巴扎拉克以外的所有地区。阿富汗全国抵抗阵线对此予以否认。

(参与记者:史洪涛)